

Май 2019 год, №9

Школьное самоуправление
«Демократическая Республика»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение «Средняя общеобразовательная школа №9
с углубленным изучением отдельных предметов»
Елабужского муниципального района
Республики Татарстан



- ◆ Событие месяца
- ◆ День Победы!
- ◆ Последний звонок
- ◆ История праздника
- ◆ День ДОО
- ◆ Всероссийские акции
- ◆ Будь в курсе!



Жили - Были



9 Мая –День Победы!



Ученики и учителя МБОУ «Средняя школа №9» ЕМР РТ приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Парад Победы



Акция «Красная лента»



Выставка декоративных работ «Ура! Победа!»



Книжная выставка



3-

1 Мая

Аниш-Беке
Чапусова №5



В рамках празднования 1 мая в МБОУ «Средняя школа №9» ЕМР РТ состоялся парад рисунков «Под небом голубым» среди учащихся начальной школы.

30 апреля прошел праздничный флешмоб «Первомай», участниками которого стали ученики среднего звена.

В школьной библиотеке открылась тематическая книжная выставка, посвящённая празднованию 1 Мая «Мир, труд, май»



-4-

Последний звонок

Жамбыл
школа №9

25 мая в Средней школе № 9 прошел последний звонок для 9 и 11-х классов. Пожалуй, именно этот день становится особенным для каждого выпускника, ведь с этого момента начинается новая взрослая жизнь. Желаем нашим выпускникам добрых свершений и побед! Пусть с вами всегда будут добро, счастье и везение!

25 май көнне 9 һәм 11 сыйныф укучылары өчен соңғы кыңғырау бәйрәме булды. Ҙыгарылыш сыйныф укучыларына без зур жиңүләр һәм уңышлар телибез. Бәхет һәм игелек гел янәшә булсын!



История праздника

Нина-Былка
 выпуск №



Традиционно в России в конце мая отмечают один из главных праздников школьников — последний звонок. Торжества проходят в тот момент, когда учёба уже закончилась, а выпускные экзамены ещё не начались. Последний звонок таким образом подводит своеобразную черту в многолетнем учебном марафоне со всеми его уроками и переменами, победами в районных олимпиадах и вызовами к директору, ссорами со сверстниками и первой любовью.

История праздника

Последний звонок в СССР начали праздновать в 1970-е годы XX века. Точную дату возникновения этой традиции установить невозможно. Дело в том, что в то время в Министерстве образования решили добавить значимости и солидности среднему образованию. Ведь, как известно, прежде в советской школе широко отмечали лишь выпускной. Таким образом, образовательным

учреждениям был послан сигнал о введении нового праздника — последнего звонка. Правда, отмечать его стали все школы союза не сразу, а постепенно. Со временем праздник «оброс» традициями и полюбился как учащимся, так и учителям. Дату последнего звонка каждое учебное заведение определяет самостоятельно.

Традиции празднования

В большинстве школ накануне последнего звонка украшают актовый зал, а также двор. Рисуют стенгазеты, которые рассказывают об учебных буднях каждого класса. Относится к традиционным атрибутам и особая одежда — советского покроя школьная форма с фартуками для девушек (юноши, как правило, надевают строгий костюм).

В последнее время иногда выпускницы предпочитают присутствовать на празднике в нарядах более современных. Тем не менее пышные белые банты в волосах девушек являются столь же неотъемлемым атрибутом торжественного события, как и используемые учениками и ученицами широкие алые ленты с надписью «Выпускник», а также прикрепляемые к одежде и затем бережно сохраняемые колокольчики.

Церемония празднования последнего звонка состоит из двух частей — официальной и произвольной. В ходе первой для будущих выпускников звучат поздравления, выступают учителя, завучи и директор. Кроме того, проводимая на школьном дворе программа предусматривает наличие собственно «последнего звонка» — для этой церемонии выбираются один из выпускников-юношей и маленькая первоклассница — её, держащую большой колокольчик, выпускник несёт на плечах.

Затем школьники уже могут отметить свой праздник более неформально. Нарядные ученики традиционно гуляют в центре города, фотографируются на память, пускают воздушные шары в небо.

Также в некоторых школах на последний звонок целыми классами отправляются в санатории и дома отдыха.



-6-

Процай, начальная школа!

Ними-Былъ
 выпуск №6



23 мая 2019 года ученики 4-х классов попрощались с начальной школой. Вечер прошел в теплой, дружеской атмосфере. Выпускники читали стихи, показывали сценки, пели песни. Ребята и родители поблагодарили своих первых классных руководителей: Колиеву Ф.М., Чувашеву С.К., Сычеву В.Н., Локтеву Л.А., Махмутову Г.Р., Крахалеву Л.В.



Репортаж

Нина-Баша
школа №9



Юнармейцы Средней школы №9 приняли участие в турнире по лазертагу «Зарница» среди учащихся Елабужского муниципального района, посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне.



В рамках проекта «Зеленый Фитнес», Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и серии спортивных мероприятий «Timerman» в период с 17 апреля по 5 мая 2019 года в МБОУ «Средняя школа №9» ЕМР РТ прошла акция «Здоровое утро с РДШ». В рамках данной акции активисты РДШ проводили утреннюю гимнастику среди школьников

для формирования привычки к активному образу жизни, которая впоследствии окажет положительное влияние на здоровье молодого поколения.

В конце апреля в Дворце культуры прошел отборочный тур фестиваля «Весна Победы», приуроченного к 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Участниками битвы хоров стали 19 коллективов – как профессиональных, так и непрофессиональных, как детских, так и взрослых, в том числе хор 7В класса нашей школы под руководством учителя музыки Зайнудиновой Эльвиры Викторовны. В исполнении ребят прозвучали песни "О той весне" и "Последний бой". Выступая, ребята очень волновались и переживали. В итоге, хор 7В класса принял участие в праздничном концерте 9 Мая на Шишкинских прудах, где получил заслуженное 2 место. Поздравляем наших учеников с победой!



-8-

День ДОО

Жиган-Башы
шапуск №5

28 мая состоялся "День детских общественных организаций". В "Пионерском парке" на этом торжественном мероприятии собрались команды разных школ, а так же почётные гости праздника. Наши ребята были ведущими, организаторами викторин с вопросами и флешмобов, а так же знаменосцами.

Не остались в стороне и наши замечательные первоклашки. Из разных классов первой параллели получилась хорошая команда обоятельных и выразительных чтецов. Праздник прошёл ярко и хорошо! Наши ребята получили заслуженные грамоты за активную работу в течение всего учебного года.



-9-

«Георгиевская ленточка»

Жиги-Была
 выпуск №9



6 мая состоялась раздача Георгиевских ленточек, которые ребята в ЦДТ подготовили заранее.



10-

Всероссийские акции

Жиңи-Балық
шапсак №9

«Посади дерево»



Цель этой акции – поддержка общественно значимой деятельности, направленной на сохранение и восстановление лесов, обустройство зелёных зон города; развитие общественного интереса в деле сохранения и приумножения лесных богатств родного края. В ходе акции будущие выпускники посадили деревья на территории школы.

Бу акциянең максаты - урманнарны саклауга һәм торғызуға, шәһәрнең

яшел зоналарын тәзекләндерүгә юнәлтелгән ижтимагый әһәмиятле эшчәнлеккә ярдәм итү; туган якның урман байлыкларын саклау һәм арттыру эшендә ижтимагый қызыксынуны үстерү. Акция барышында чыгарылыш сыйныф укучылары мәктәп территории ясендә агачлар утыртылар.

«Перерыв на кино»

В рамках Республиканского проекта «Шаги Победы – 2019» в СОШ №9 прошла Всероссийская акция «Перерыв на кино» по сохранению памяти и привлечению молодежи к теме Великой Отечественной войны посредством кинематографа. В акции приняли учащиеся начальной школы, среднего и старшего звена.

“Жиңү адымнары – 2019” Республикакүләм проекттың 9нчы мәктәптә “Кинога тәнәфес” бөтенрәсәй акциясе булды. Бу акция Бөек Ватан сугышы темасына багышланган кино һәм фильмнарга яшьләрне жәлеп итү һәм хәтерне саклау буенча тәкъдим ителә. Акциядә башлангыч, урта һәм югары сыйныф укучылары катнашты.



-11-

Будь в курсе!

Анна-Богдан
школьник

ОГЭ—2019

Рособрнадзор подготовил проект расписания Основного государственного экзамена в 2019 году. Ознакомьтесь с расписанием проведения ОГЭ-2019 в 9-м классе:

Дата	ОГЭ	ГВЭ-9
24 мая (пт)	иностранные языки	иностранные языки
25 мая (сб)	иностранные языки	иностранные языки
28 мая (вт)	русский язык	русский язык
30 мая (чт)	обществознание	обществознание
4 июня (вт)	обществознание, информатика и ИКТ, география, химия	обществознание, информатика и ИКТ, география, химия
6 июня (чт)	математика	математика
11 июня (вт)	литература, физика, информатика и ИКТ, биология	литература, физика, информатика и ИКТ, биология
14 июня (пт)	история, физика, география	история, физика, география
25 июня (вт)	резерв: русский язык	резерв: русский язык
26 июня (ср)	резерв: обществоznание, физика, информатика и ИКТ, биология	резерв: обществоznание, физика, информатика и ИКТ, биология
27 июня (чт)	резерв: математика	резерв: математика
28 июня (пт)	резерв: география, история, химия, литература	резерв: география, история, химия, литература
29 июня (сб)	резерв: иностранные языки	резерв: иностранные языки
1 июля (пн)	резерв: по всем предметам	резерв: по всем предметам
2 июля (вт)	резерв: по всем предметам	резерв: по всем предметам

Досрочно экзамены могут сдать: спортсмены: выезжающие на тренировочные сборы, соревнования, смотры, кандидаты в сборные команды РФ; участники международных олимпиад школьников, конкурсов и соревнований; ученики, направляемые на лечение и профилактические мероприятия; выпускники школ за рубежом или выезжающие за рубеж для продолжения обучения. В дополнительные сроки, но не позднее начала следующего учебного года могут сдавать: выпускники, пропустившие ОГЭ по уважительной причине; обучающиеся за рубежом; получившие неудовлетворительную оценку.

ЕГЭ—2019

Утверждённое расписание единого государственного экзамена в 2019 году.
Приказ Минпросвещения России и Рособрнадзора №9/18 от 10.01.2019. Зарегистрировано в Минюсте 13.03.2019 №54036.

Дата опубликования: 14.03.2019

Основной этап:

27 мая (пн) география, литература
29 мая (ср) математика Б, П
31 мая (пт) история, химия
3 июня (пн) русский язык
5 июня (ср) иностранные языки (письменно), физика
7 июня (пт) иностранные языки (устно)
8 июня (сб) иностранные языки (устно)
10 июня (пн) обществознание
13 июня (чт) биология, информатика
Резерв: география, литература 18 июня (вт)
Резерв: история, физика 20 июня (чт)
Резерв: биология, информатика, химия 24 июня (пн)
Резерв: математика Б, П 26 июня (ср)
Резерв: русский язык 27 июня (чт)
Резерв: иностранные языки (устно) 28 июня (пт)
Резерв: обществознание, иностранные языки (письменно)
1 июля (пн) резерв: по всем учебным предметам

В соответствии с Порядком государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, выпускники прошлых лет сдают ЕГЭ в досрочный период и резервные сроки основного периода ЕГЭ, выпускники текущего года – в основные сроки основного периода. Выпускники, у которых совпали сроки проведения экзаменов по отдельным учебным предметам, могут также сдать их в резервные сроки. Принять участие в ЕГЭ в иные сроки можно только при наличии уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально и соответствующего решения государственной экзаменационной комиссии. Выпускники, получившие неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих учебных предметов в резервный день, могут участвовать в ГИА по русскому языку и (или) математике базового уровня в дополнительный (сентябрьский) период. Заявления на участие в ГИА-11 принимаются до 1 февраля 2019 года.

Если вам интересна редакторская работа, мы ждем вас на наших собраниях!

Тираж газеты 100 экз.

Периодичность

1 раз в месяц

МБОУ «Средняя (полная) общеобразовательная школа №9 с углубленным изучением отдельных предметов» ЕМР
423600, Республика Татарстан, г. Елабуга, ул. Пролетарская, 48, тел.(85557)3-11-11

E-mail S9.Elb@edu.tatar.ru, <http://elb-sch9.edusite.ru>

Главный редактор: Махмутова Г. Р.